EL DIARIO DE AVILA

Oficinas: Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12.

Teléfono 1024



ANO SANTO TERESIANO

Año LXV. Número 20.510.

Depósito legal AV-5-1958

Precio, 1,50 pesetas.

Viernes, 16 de noviembre de 1962

Un curso especial para directores de empresa

Se celebrará en la Escuela Sindical los días 19 y 20 próximos

Organizado por la Escuela Sindical de nuestra ciudad que tantos aciertos viene consiguiendo con sus cursos y actividades en las que participan tanto obreros como patronos durante los días 19 y 20, lunes y martes próximo, en el Salón de la Biblioteca de la citada Escuela Sindical, se desarrollará un curso especial para directores de Empresa, en el cual intervendrán conferenciantes de reconocida categoría.

La primera de las conferencias, el lunes próximo, a las siete y cuarenta y cinco como la segunda, estará a cargo de don Jaime Murillo Rubiera, abogado, especialista en Derecho Fiscal, Letrado Asesor de la C.N.S. de Madrid, profesor de la Escuela Sindical Nacional y autor de artículos y monografías sobre asuntos económicos. El señor Murillo Rubiera hablará sobre «El informe del Banco Mundial y nuestro desarrollo económico.

El martes, a la misma hora, sobre «La Empresa, célula de convivencia social», pronunciará su conferencia D. Joaquín C. Carrillo, inspector central de las Escuelas del Magisterio y catedrático de Psicología, consejero de Educación Nacional y miembro del Gabinete técnico de la Dirección General de Enseñanza Primaria. El señor Campillo es profesor de la Escuela Sindical Nacional, ex profesor de «Filosofía de la Educación» y exdirector del Colegio Mayor Guadaluna.

Disconformidad de China roja con la actuación rusa

Así lo comenta en un editorial el órgano del partido comunista chino "Diario Popular"

TOKIO.—El órgano del partido comunista chino, «Diario Popular», que se publica en Pekín, hace una nueva petición para la defensa de «la pureza del marxismo-leninismo», y añade que todos los comunistas «deben luchar resueltamente contra el chauvinismo y las actividades sectarias de los modernos revisionistas».

El editorial es considerado como la expresión del punto de vista chino ante los próximos Congresos de los partidos comunistas en Hungría, Checoslovaquia y Alemania oriental.

El debate en torno a la actitud correcta en la llamada coexistencia pacífica se ha intensificado desde la crisis cubana, con lo que se ha puesto claramente de relieve la disconformidad china con la forma de actuar de la Unión Soviética.—EFE.

ACAPARAMIENTO DE PRODUC-TOS ALIMENTICIOS EN POLONIA

VARSOVIA.—Del «fenómeno de

Más control de las nuevas drogas

(Página 8.º)

El ministro de Información y Turismo inauguró el Club de Prensa, en Madrid

MADRID.—El ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne inauguró esta tarde el nuevo Club de Prensa creado por el Ministerio de Información con objeto de que los corresponsales extranjeros en España tengan un adecuado lugar para realizar su trabajo y establecer contacto con sus colegas españoles. Asistieron al acto de inauguración los subsecretarios de Información y de Turismo; directores generales de Prensa, Radio y Televisión e Información Diplomática; presidente de la Asociación de la Prensa de Ma-

El vicepresidente del Gobierno asistirá a los actos del Día Hacional de Marruecos

MADRID.—El capitán general don Agustín Muñoz Grandes, vicepresidente del Gobierno español, asistirá a las celebraciones del Día Nacional de Marruecos, que tendrán lugar mañana sábado, día 17, especialmente invitado por el Gobierno marroquí.

drid; alcalde de Barcelona; presidente de la Diputación madrileña; primer teniente de alcalde en representación del alcalde; jefe de los servicios de prensa de los distintos ministerios; directores de periódicos, agencias informativas, emisoras; corresponsales extranjeros; agregados de prensa a las distintas embajadas, numerosos periodistas y otras personalidades españolas y extranjeras que llenaban totalmente los salones del club.

El ministro de Información y Turismo pronunció un discurso tras del cual intervinieron el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Gómez Aparicio así como el presidente del Club Internacional de Pren sa, Mr. Milk quienes dieron las gracias al señor Fraga Iribarne en nombre de los periodistas españoles y extranjeros destacando la importante misión social y la gran responsabilidad que incumbe a los periodistas encargados de difundir la verdad en el mundo. Igualmente pusieron de relieve la utilidad que el Club proporcionará a los periodistas para su labor profesional.—LOGOS.

acaparamiento de productos alimenticios que se ha producido en el país desde hace varias semanas» se ocupa el diario polaco «Tribuna Ludu», órgano oficial del partido comunista.

Con anterioridad, el «Zyclewarszavy» había dedicado un comentario al mismo problema y señalaba que el «fenómeno» del acaparamiento de azúcar, harina y sal se extendía ya a las provincias, después de haber hecho «grandes estragos» en Varsovia.

Para «Tribuna Ludu», la fórmula de salida de tal situación penosa es no comprar más que lo preciso para las necesidades cotidianas, pues las existencias actuales están garantizadas con el «stock» almacenado.— EFE.

DIEZ POLACOS PIDEN ASILO PO-LITICO EN DINAMARCA

COPENHAGUE.—Unos diez polacos abandonaron el buque «Mazow-ze» cuando se hallaba en esta ciudad y solicitaron asilo político, según informa la Policía. El buque polaco se encuentra actualmente realizando un crucero por aguas danesas.

Las autoridades de inmigración se han negado a facilitar más detalles.—EFE.

MALA ORGANIZACION EN EL CO-MERCIO DE LA FRUTA SOVIETICA

MOSCU.—El periódico «Selskaya Zizñ» habla de la deficiente distribución que tienen las frutas producidas por la ubérrima tierra de Voronez.

Dice que en aquella fértil tierra negra hay gran desorganización en los koljoses y sobjoses, especialmente los cercanos a las ciudades, en los que pueden verse grandes montañas de zanahoria, remolacha, repollo... sin distribuir, ya que los dirigentes de las entidades agrícolas de producción colectiva no parecen tener ninguna prisa en dar salida a las cosechas

El periódico concluye su comentario diciendo que resulta extraño que el Comité municipal y el Comité provincial del partido no vean esa mala organización del comercio de la fruta y verdura en su propia ciudad.— EFE.

HOY

Unas palabras de Santa Teresa de Jesús:

«... No tratar mal de nadie por poco que fuese, sino lo ordinario era excusar toda murmuración; porque traía muy delante cómo me había de querer, ni decir de otra persona lo que no quería dijesen de mí ...

...... Vínome a entender que donde yo estaba, tenía seguras las espaldas, y en ésta estaban con las que yo tenía amistad y deudo, y enseña ba...»

¿Hoja Parroquial?... ¿Suplemento del Boletín Oficial Eclesiástico?... A mucha honra que nos juzguen así, pues tales publicaciones difunden siempre la verdad y propugnan la paz y el bien. Y dice también Santa Teresa que es bueno obrar bien, aunque se sienta la tentación de haber obrado de tal manera vanidosamente, porque obrar bien compromete a ser buenos. De todos modos conste que nuestro clericalismo no espera distinciones pontificias.

Precisamente, cuando se dice que no hay nadie con méritos suficientes para el Nobel de la Paz, circuló la noticia de que un miembro de la tripulación del avión «B-29» que asoló Hiroshima ha buscado hace tiempo la paz en una sencilla celda de cartujo. Entre el apocalíptico estruendo de la primera bomba atómica y el silencio de un convento hay algo más que una medida física del sonido.

Palabras del Caudillo en Tierra de Campos: De la unidad de los hombres y de las tierras de España saldrá la Patria grande; de las luchas intestinas entre españoles, ya visteis vosotros lo que salió en otros tiempos.

El ministro del Ejército, teniente general Martín Alonso, ha vuelto a insistir, con motivo de su visita a nuestras plazas de soberanía, en el irrenunciable carácter español de Ceuta y Melilla: son, dijo, «tan nacionales como pueda serlo cualquier otra ciudad del territorio patrio y, por consiguiente, su legitimidad no admite disensiones». Y remachó para desvanecer cualquier cábala o esperanza a los que juegan con la intriga y se dejan llevar de un megalómano reivindicacionismo sin fundamento: «No puede haber transigen-

(Pasa a la pag. 4.ª)

Esta tarde salió para Marruecos el vicepresidente del Gobierno español

Todos les ambientes marroquies expresan su simpatia hacia el teniente general Muñoz Grandes

China comunista acusa a Rusia de mostrar debilidad ante el «imperialismo» de Estados Unidos

(Vet «Actualidad» en página 8.º)

AVILA hace medle sigle

Ha sido nombrado apoderado de la Banca Sucesores de A. Jiménez de Avila, don Luis Duque, cuya inteligencia y laboriosidad le han valido ese cargo de confianza.

Por la estación pasó un tren con peregrinos enfermos que venían de Lourdes. Descendió del mismo y aquí se quedó, para oir Misa mañana en la capilla de la Santa, la joven María Muñoz Escobar, vecina de Madrid, quien, completamente paralítica marchó a Lourdes a buscar allí su curación. En la procesión de la noche que en aquel famoso santuario de Francia tuvo lugar, la citada paralítica, al pasar ante ella el Santísimo Sacramento, en medio de la estupefacción general, se levantó de la camilla, se echó a andar y se puso de rodillas delante de Jesús Sacramentado. Los fieles que lo presenciaron no pudieron menos de manifestar su satisfacción con grandes aclamaciones. Es muy devota de Santa Teresa. La felicitamos complacidísimos en la Posada de la Fruta donde se hospeda. No se cansa de dar gracias a la Virgen.

Bromitas de salón, o de teléfono, podemos decir. Eran las ocho de la noche en el reloj grande del Casino Abulense. En su magnífico salón, todo abarrotado de muy distinguido público en el que predominaban bellísimas damas se estaba celebrando un notable concierto de piano a cargo de la famosa concertista Blanca Llisón. Y cuando se estaba saboreando una obra de Granados, he aquí que suena de una manera vertiginosa el teléfono. Acude inmediatamente el fiel conserje Hilario Hernández y pudo oír una voz angustiosa que reclama le fuese dada cuenta al comerciante don Jesús Rodríguez de que el gran garaje llamado de Manglano, sito en la plaza de Santo Tomé estaba ardiendo, temiéndose que el fuego se corriese a los edificios próximos. Estaban en el salón el senor alcalde y otras autoridades y, como es natural, el conserje citado les dio cuenta de lo que sucedía. Salieron apresuradamente del salón todos ellos y gran parte del público, que se dirigieron hacia el sitio del suceso y cuando llegaron a la Plaza de Santo Tamé vieron que no ocurría nada. Todo había sido una broma de mal gusto y manifiesta inoportunidad con la que sus autores acreditaron falta absoluta de ingenio y desprecio también absoluto a la tranquilidad de quien estaba presenciando una fiesta artísticamente culta y en la que no se faltaba a la moral. Qué lástima no poder dar con esos seres indeseables!

Muy pronto...

Cañizar

Anteayer fue inaugurada en el salón de la Caja Central de Ahorros una interesante exposición de fotografía

Asistio al acto el delegado provincial de Sindicotos

A primeras horas de la noche del miércoles, en la sala de la Caja Central de Ahorros de nuestra ciudad, fue inaugurada la exposición de fotografías que comprende el «XII Salón de la Obra Sindical Educación y Descanso», «III Salón Nacional de la Sociedad Fotográfica de Avila y I Salón Nacional «España trabaja».

Al acto asistió el delegado provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido que, en compañía del presidente de la Sociedad Fotográfica de Avila don Francisco Núñez Cartago y otros directivos, recorrió detenidamente la exposición en la que se exhiben doscientas treinta y nueve obras, muchas de ellas enviadas desde diversos puntos de España. El señor Pérez Bellido se detuvo especialmente en la sección «España Trabaja» donde las fotografías reflejan diversos ángulos de las tareas en la agricultura o en la Industria, proponiendo para el próximo certamen imprimir un mayor impulso a esta especialidad que a los méritos artísticos puede unir otros puramente humanos y sociales.

La exposición figura ya con el fallo del Jurado que ha sido integrado por el director de la Escuela de Artes y Oficios de Avila, dos miembros de la Sociedad fotográfica de Salamanca, y otras personalidades. La relación de premiados es la siguien-

PREMIO DE HONOR: A la mejor colección presentada.—Copa de Plata del excelentísimo señor gobernador civil y 2.000 pesetas en metálico. DESLERTO.

XIII SALON DE E. y D. Tema local

Primer premio.—Copa del excelentísimo Ayuntamiento de Avila y 1.000 pesetas, obra «Viejo y Románico» de don Angel Córcoles Bordera.—S. F. de Avila.

Segundo Premio.—750 pesetas y copa de Cámara de Comercio, obra «Románico», de don Juan Francisco Encinar.—S. F. de Avila.

Primer accesit. — Placa Kodak, obra «Los chicos del Barrio», de don Fernando Gordillo Escudero, de Madrid

Segundo accesit.—Copa «Relojería Angel», obras «Castillo de Mombeltrán», de don Aurelio Delgado Sánchez, S. F. Avila.

III SALON SOCIEDAD FOTOGRA-FICA DE AVILA

Tema libre

Primer Premio.—Copa de la excelentísima Diputación Provincial de Avila y 1.000 pesetas, obra «Chismosas», de don José Mario Gil, de Badalona (Barcelona).

Segundo Premio. — 750 pesetas y Copa de la Jefatura S. Nacional del Trigo, obra «Amor», de don Salvador Casaliva Ballina, de Sallent (Barcelona).

AVISO

en Avila

Rogamos a nuestros abonados de fuera de la capital que tienen pendiente el pago de la suscripción correspondiente al año actual, se sirvan abonarlo en esta Administración, o enviar por Giro el importe a razón de 25 pesetas mes.

Transcurridos unos días, después de este aviso, giraremos letra a su cargo por la cantidad pendiente, si no se hubiesen tenido noticias.

LA ADMINISTRACION.

Primer accesit. — Medalla Agfa, obra «Plats», de don Modesto Francisco Erill, de Manresa (Barcelona).

Segundo accesit.—Trofeo de Joyería Kaiser, obra «Riqueza» de don Vicente Carrera Blázquez, de la S. F. Avila.

Tema figura

Primer Premio, — 1.000 pesetas y Copa de la Delegación Provincial de Información y Turismo, obra «Dos hermanas», de Antonio Moncaujusa Soler, de Tarrasa (Barcelona).

Segundo Premio.—750 pesetas y Copa de la Caja General de Ahorros, obra «Mi hijita», de don José María Roig Serra, de Barcelona.

Primer accesit. — Copa de Valca, obra «Abuelita», de Jesús Molina González, de Guadalajara.

Segundo accesit. — Material fotográfico Negtor, obra «Procesión», de don José Miguel Ruiz, de Valencia.

I SALON NACIONAL «ESPAÑA TRABAJA»

Tema La Industria

Primer Premio.—Copa de la Delegación Provincial de Sindicatos y 1.000 pesetas, obra «Diagonal», de don Simón Fiestas Martí, de Tarra-

Segundo Premio.—Copa de Asociación Alumnos Escuelas Sindicales y Capacitación Social y 750 pesetas, obra «Fantasmal», de don Alvaro Martín Manzano, de la S. F. de Avila.

Accesit.—Placa Perutz, obra «Barrenero», de don Juan Francisco Encinar, de la S. F. de Avila.

Tema «España Trabaja»

Primer Premio.—Copa de la Cámara Oficial Sindical Agraria y 1.000 pesetas, obra «Campesino Gaflego», autor don José Veiga Roel, de Betanzos (La Coruña).

Segundo Premio. — 750 pesetas y Copa Cámara Propiedad Urbana, obra «Recolección», autor don Modesto Francisco Erill, de Manresa (Barcelona).

SECCION DE DIAPOSITIVAS EN COLOR

Primer Premio. — 1.000 pesetas y Copa del Banco Hispano Americano, obra «Paisaje», autor don Alvaro Martín Manzano, de la S. F. de Avila.

Segundo Premio. — 500 pesetas y Copa de Banco Central, obra «Pino» (dos tiestos), autor don Vicente Carrera Blázquez, S. F. de Avila.

Accesis.—Placa Perutz, obra «Bañista», de doña María Josefa Hernández Martín, de Avila.

Localidades de donde han concurrido a la Exposición: Tortosa, Betanzos, Puigreig, Tarrasa, Lugo, Ciudad-Rodrigo, Madrid, Manresa, Guadalajara, Valencia, Badalona, Burgos, Gerona, San Adrián de Besos, Sarriá, Barcelona, La Línea de la Concepción, Sallent y una buena representación de la Sociedad Fotográfica de Avila.

Oportunamente se anunciará el paso de diapositivas en color. La Exposición, que como ya hemos dicho se encuentra montada en los salones de la Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila, Plaza de Santa Teresa, puede ser visitada de siete y media a diez de la noche los días laborables y de once a una y media los domingos.

Para liamar a El Diario de Avile marque el 1024

Suscripción Pro-damnificados Barcelona

GOBIERNO CIVIL

Relación de las cantidades ingresadas hasta la fecha en la cuenta conriente del Banco de España y Gobierno Civil (Junta Provincial de Beneficencia).

Suma anterior, 544.600,39 pesetas. Don Leoncio Sanchidrián García, cía, 400; Ayuntamiento y vecinos de Mingorría, 480; personal del Centro provincial de Telégrafos de Avila. 2.082; personal de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila, 309,67; Presidente de la Audiencia y personal, 5.065,85; Ayuntamiento de Peñalba de Avila, 100; don Bienvenido Sánchez García, 25; Ayuntamiento de Cepeda de la Mora, 100; vecinos de Cepeda la Mora, 210; Escuela de Niñas de Ojos Albos, 37,55 pese-

Suma y sigue, 553.410.46 pesetas.

Cachillería FIDALGO

aciado
Limpieza
Reparaciones
Engrases
Repuestos
Y VENTA

de Máquinas de afeitar eléctricas

GARANTIA ABSOLUTA

AVILA Y PEÑARANDA

TERROT Ciclomotor 49 cc, Exento carnet de conducir e impuesto de lujo

RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana, día 17. 11,58. - Apertura y presentación; 12,02, Almanaque, 12,47, Música y canciones para todos; 1,25, Exitos del maestro Quiroga; 1,40, Cantan Los Torrealberos; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,50, Boletín informativo; 3,00, Viaje alrededor del mundo con Pierre Dorsey; 3,16, Charla religiosa por el R. P. don Jesús Barrena; 3,30, Páginas deportivas; 3,40, Los alegres ritmos de Italia con el cuarteto Van Wood; 3,50, Cantan las Hermanas Alcaide 4,00, Discolandia.

4,30, El concierto de hoy; 5,10, Música y noticias; 6,00, Ted Heath y su música; 6,15, Creaciones de Marujita Díaz y Conchita Bautista; 6,30, Preludios e intermedios de zarzuela; 7,00, Dos estilos: Ivette Giraud y Magdalena Castro; 7,15, Orquesta Noel Chiboust; 8,00, La Ballena Alegre; 8,30, Discos dedicados; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,30, Voces de hoy; 10,45, Música selecta española; 11,00, Ronda española; 11,20, Música de última hora; 12,00, Despedida y cierre.

Concesionarie eficial



Avda. Portugal, 17. Teléf. 19
AVILA

Publicidad RACES

EL CLIMA DEL CONCILIO San Pedro de Alcántara

(Continuación)

las cosas de este mundo y la necesidad de aplacar a Dios con una satisfacción condigna para alcanzar inisericordia. Estos efectos se vieron principalmente en la ciudad de Plasencia, que tuvo la fortuna de ser la que más veces escuchó la voz de este varón apostólico.

Vivía en ella, a la sazón en que llegó nuestro misionero, un capitán de las guerras de Flandes, don Francisco Floriano, el cual, colmado de honores y riquezas por Carlos V, habíase retirado a Plasencia para descansar de sus pasadas fatigas. Pero olvidado de sus deberes cristianos, llevaba una vida relajada, por no decir del todo licenciosa.

Apenas comenzó el santo predicador a dejar oír su voz apostólica, conmovióse toda la ciudad, y tocados de la gracia algunos que solían acompañar a dicho caballero en sus peligrosos devaneos, se rindieron a sus golpes detestando sus extravios. Burlábase don Francisco de ésta, que él llamaba ligereza de ánimo, y se gloriaba públicamente de que las palabras del predicador no harían mella en su alma. Para demostrar su aserto concurrió a uno de los sermones en que hablaba nuestro Santo del juicio final, y con tan vivos colores describía el aparato de aquel tremendo tribunal, y con tan fuertes pinceladas trazaba el cuadro sombrío de aquellas escenas pavorosas, que el noble capitán rompió en copioso llanto, y, arrojándose a sus pies, apenas bajó del púlpito, y confesando sus escándalos, resolvió emprender el género de vida que fuera más seguro, según el dictamen del Santo, para conseguir su salvación eterna. Oyó de él saludables consejos que aprovecharon también a su esposa, y ambos, dando de mano a toda ostentación y fausto, vistieron el hábito de la Orden Tercera, y vivieron una vida ejemplarísima y en extremo edificante.

De esta mudanza tan ruidosa siguiéronse otras muchas, como fue la de un hermano de este caballero, de su misma profesión y género de vida disipada; la de una señora noble que vivía con mucha profanidad de galas y se había propuesto asistir a los sermones del Santo, sin dejar lo que tanto ella amaba; pero al fijar su mirada en aquella figura penitente, sintió traspasado de dolor su corazón, y cayendo a sus pies como otra Magdalena, no quiso levantarse hasta haber recobrado la paz de su alma por una confesión sincera.

Lo mismo acaeció a otras tres nobles doncellas, las cuales, como la anterior, tomaron después el hábito de la Orden de penitencia, y teniéndolo por director, llegaron a sobresalir en virtud y santidad.

Pero la adquisición más honrosa para San Pedro de Alcántara fue, sin duda, la de don Rodrigo de Chaves; al menos, se aprovechó mejor que otro alguno de la doctrina de nuestro infatigable apóstol, siendo su fiel discípulo y seguidor valiente en el camino de la perfección cristiana.

Cuando predicaba el Santo en Plasencia era don Rodrigo joven, rico y noble, pero altivo, disoluto y atrevido en sus costumbres. Viéndole marchar sus parientes por tan extraviadas sendas, y temiendo que disipase, como otro pródigo, su hacienda, procuraron que tomara estado; nada, sin embargo, fue bastante a refrenar sus pasiones. Por mera curiosidad acudió un día, con otros caballeros, a escuchar al santo misionero, que en aquella ocasión exhortaba

a la penitencia, haciendo ver la necesidad que tenemos todos de ella.

No fue necesaria otra diligencia para mudar por completo los sentimientos de don Rodrigo. Contrito y arrepentido, confesó sus culpas y pecados, e imitó en la penitencia al hijo pródigo, mejor aún que lo había hecho en sus extravíos. Convino con su esposa en retirarse al claustro, pero no la consintió San Pedro de Alcántara, pues quería que, continuando en el mundo, sirviesen de edificación a muchos con sus virtudes y ejemplos. Tomó por su cuenta el Santo la dirección espiritual de estos nobles esposos, los cuales, con el hábito descubierto de la Tercera Orden de San Francisco, entablaron una vida de abnegación y sacrificio, sirviendo de estímulo para el bien a sus conciudadanos.

Más de una vez habremos de ocuparnos en las cosas de este don Rodrigo, y se verá la estimación que de sus virtudes hacía San Pedro de Alcántara.

VI

CELO DE SAN PEDRO POR LAS ALMAS.-FRUTOS MARAVILLOSOS DE SU APOSTOLADO

Con las conversiones referidas y otras muchas que obtenía la palabra evangélica de San Pedro de Alcántara, aumentaba cada día la fama del celoso predicador; y lo mismo los habitantes de Plasencia que los de las villas y pueblos comarcanos, acudían en tropel a escucharle, llegando a tanto los deseos de oírle que muchos tomaban casa en la ciudad, y, por largas temporadas, se avecindaban en ella, sólo por disfrutar de sus enseñanzas.

Ni era éste un movimiento pasajero ni sólo de la gente sencilla, pues, como llevamos referido, los nobles y los poderosos eran los primeros en rendirse al celo apostólico de este santo varón; como que sus palabras, lejos de disimular los pecados y los defectos de los grandes, iban dirigidas precisamente a reprender los escándalos con que algunas veces, por el abuso de sus riquezas, de su poder y de su influencia, inficionan y corrompen las costumbres de la familia cristiana.

Siendo, pues, San Pedro de celo tan desinteresado y apostólico, no es de extrañar que fuese buscado de todos, y así, con iguales efectos de los obtenidos en Plasencia, predicó en otras ciudades y pueblos de Extremadura, quedando en todos señalado su paso con prodigiosas conver-

En Badajoz trajo al buen camino a un joven de la primera nobleza, y le redujo a vivir santamente en el estado sacerdotal, el cual abrazó por no haberle permitido el Santo hacerse religioso como lo deseaba. En Jerez de los Caballeros, para dar satisfacción a muchas jóvenes que, por la eficacia de s u predicación, se proponían dejar el mundo, instituyó, entre otras piadosas asociaciones, un beaterio de doncellas y matronas virtuosas, las cuales viviendo en comunidad y profesando la regla de la Tercera Orden de San Francisco, vestían el hábito descubierto de la mis-

(Continúa)

El Papa Juan XXIII está sentado en una silla y en semicírculo, alrededor, se sientan de la misma manera «treinta y nueve» delegados de confe siones no católicas. Han de venir más porque es aún el primer día del Concilio. Pero bastan para nuestro asunto. El hecho es completamenta inédito en la historia de la Iglesia y de la cristiandad.

El mundo entero viene contemplando con asombro las imponentes ceremonias de la magna asamblea. Esa es la parte externa espectacular; los espíritus se mueven en «un clima» interior, invisible y místico. Es que por dentro actúa un agente so brenatural que llamamos «gracia de Dios». La escena aludida nos dice más de ese clima que toda la fastuo sa exterioridad que fascina la vista El Pontífice de Roma, la Roma universal y eterna, dice a sus oyentes

ISAAC DELGADO SAN ROMAN

Enfermedades del Aparato Digestivo — Rayos X San Miguel, n.º 6. - Teléfono 1915 C. S. 312.

Programas para mañana, dia 17

SOBREMESA

2,00, Carta de ajuste; 2,15, Cada semana una historia; 2,30, Panorama; 2,45, Plaza de España; 3,00, Telediario; 3,30, El hombre, ese conocido; 3,45, Todos los deportes; 4,00, Ciencia y vida; 4,15, Los ángeles azules; 4,30, Final del programa de sobremesa.

INFANTIL

5,45, Carta de ajuste; 6,00, Walter y la familia Corches; 6,30, Aventuras de campeón; 7,00, Teletepequediario; 7,15, Solo para menores de dieciseis años; 7,30, Final del programa infantil.

NOCHE

7,32, Presentación; 7,33, Nueva época; 8,00, Guillermo Tell; 8,30, Viaje con música; 9,00, Loretta Young; 9,25, El tiempo; 9,30, Telediario; 9,45, Tercero izquierda; 10,00, Silencio, vivimos; 10,30, Gran Parada; 11,30, Telediario; 11,45, De 500 a 500.000; 12,00, Versos a media noche. Momento musical, Recuerda... 12,00, Cierre.



Distribuidor exclusivo Garcia & San Frutos

Avenida de José Antonio, n.º 22 Telétonos 1634 y 2451 Publicided RACES

emia de Condu

per MANUEL GRANA

que es un encuentro agradable, de carácter «familiar y confidencial», ¿Cuándo se ha visto esto en los siglos pasados, siglos de recíproca hos tilidad, de anatemas y hogueras, de crueles y escandalosas represalias en que se invocaba el amor de Dios para odiar al prójimo?

Y, sin embargo, la Iglesia de Cris to ha sido y es siempre Santa, si bien compuesta de «pecadores». Hay que tener en cuenta este hecho, esta terrible realidad histórica, para explicarse la incomprensible paradoja. Una de las muchas que presenta el catolicismo; recogidas y comentadas por aquel famoso convertido que escribió «El Amor del Mundo». La iglesia «santa» ha hecho santos a muchos de esos pecadores, algunos con enormes pecados y también con heroicas virtudes. Es que en la iglesia hay un espíritu creador que empuja a los pecadores à ser santos; que estimula su conciencia a purificar el «hombre viejo», a dominar sus pasiones brutales y revestirse de santidad. Muchas cosas poco edificantes han de suceder en el Concilio y después del Concilio. No hay que asustarse de tales incidentes. «El diablo está dentro; es muy puntual», decía con su buen humor habitual Juan XXIII, una tarde, al cerrar la Basílica. También están los hombres, los pecadores.

¿Pero, qué; no se manifiesta también la acción santificante del Espíritu? ¿No se han congregado para hacer «examen de conciencia» y santos propósitos de enmienda? El Papa ha usado con frecuencia la palabra «aggiornamento», a fin de explicar con una expresión sintética la finalidad global del Concilio, después de promulgarlo solemnemente, hace

¿Qué quiere decir «aggionamento», sino poner la Iglesia «al día»? Mucho habrá que corregir y reformar en el orden administrativo, en el orden jurídico; y sobre todo, en el orden social y moral. ¿Qué prueba más evidente, que esa escena, milagrosa podríamos llamarla: los hermanos separados, «herejes ayer», conversando fraternalmente con el Pontífice de Roma? No cabe duda que el Espíritu Santo ha creado ya el nuevo clima espiritual que hace posible la gran renovación. ¿Cómo se ha llegado a esa unión cordial, después de tantos años de separación hostil? Ahí se siente palpitar la Iglesia santa; el alma del Cuerpo místico.

A pesar de tantas apariencias en contra, podemos decir con iluminado optimismo: la unión de los cristianos ha comenzado.

(Pasa a la pagina 7.ª)

El estrecho de Gibraltar, ruta clave de la OTAN

LONDRES. - «The Times», en su número del miércoles, informó desde Paris sobre las declaraciones del vicealmirante R. M. Smes ton, vicecomandante supremo de las fuerzas navales de la OTAN, quien afirmó que con el fin de impedir la expansión marítima soviética era indispensable que las fuerzas navales de la OTAN tuvieran libre acceso en cuatro rutas esenciales, una de ellas el estrecho de Gibral-

ABULENSISMO

La ganaderia en la provincia de Avila

La Institución «Gran Duque de Alba» de la Excelentísima Diputación Provincial, dignamente presidida por el ilustrísimo señor don Fernando Fernández Blanco, nos obsequia de nuevo con otro libro que añadir a la estupemda colección TE-MAS ABULENSES, que, con tanto éxito y acierto, el ilustrísimo señor don Ramón Hernández, al frente de la misma entidad, comenzó a seleccionar con cuidado y a editar con pulcritud.

El libro lleva el título de LA GA-NADERIA EN LA PROVINCIA DE AVILA, siendo su contenido el trabajo interesantísimo que, en el concurso del año pasado, le fue premiado al ilustrísimo señor don Marino del Pozo Martín, jefe de los Servicios Provinciales de Ganadería, a quien el lunes se rinde justo home-

Cierto que resulta sumamente necesario «el que los que vivimos en la Provincia de Avila, la conozcamos» y para conocer la Tierra de Avila se precisa subir a Navaquesera tanto como descender a Ramacastañas; entrar en Las Umbrías de Navatalgordo y visitar Canales; aspirar el perfume delicado de las flores de Arenas de San Pedro y los bosques umbrosos de hoyos del Espino e ir por esos caminos de herradura de algunos pueblos morañegos hundiéndose en el barro que se forma cuando llueve...

La Tierra de Avila es asiento de una excelente cabaña ganadera y la ganadería es una de nuestras principales fuentes de riqueza. La Estadística y el libro del señor del Pozo Martín comienza con un cuadro estadistico de carácter provincial, --comprende especies de bovino, ovino, caprino, porcino, caballar, mular, asnal, aves, conejos, colmenas fijistas y movilistas... La comparación de censos nos proporciona datos hasta 1955 y es harto interesante su examen, porque acusa la estimación o posibilidades o gasto de cada una de las clases de ganado enumeradas, siguiendo los censos y porcentajes por partidos judiciales, mapas etnológicos, porcentajes en que se encuentran los ganados repartidos por variedades dentro de su especie... Luego estudia este nuevo tomo de Temas Abulenses las características morfológicas más definidas de las agrupaciones raciales con una serie de ilustraciones fotográficas hermosí simas y sigue con exposición literaria y gráficos todo el interés comercial que tiene la ganadería, incluso en la variación anual de precios del

Por todo ello es de estimar esta interesante aportación del jefe de los Servicios Provinciales de Ganadería al acerbo cultural abulensista, con eficacia práctica de promover con el conocimiento el comercio ganadero y por esta vía el de las industrias derivadas.

Vaya, pues, una cordial felicitación al ilustrísimo señor don Fernando Fernández Blanco, presidente de la Excelentísima Corporación Provincial, que trabaja con ahinco en la ordenación de una serie de problemas de la Tierra de Avila por el estudio directo de los mismos y por la coordinación con los jefes de los respectivos servicios, como en el caso presente en que pone de relieve los estudios sistemáticos del ilustrísimo señor don Marino del Pozo Martín sobre la cabaña ganadera, haciéndose digno de los más sinceros plácemes.

Pedro de ULACA.

Grabaciones de Falla en el salón Ecos de Sociedad de la Casa Sindical

Con ello se inició el Aula de Música de la Delegación de Organizaciones del Movimiento

Ayer tarde, en el salón de actos de la Casa Sindical, tuvo lugar la primera sesión del aula de Música que el Servicio de Educación y Cultura de la Delegación Provincial de Organizaciones del Movimiento ha organizado con el propósito de crear en los abulenses una afición a este di-

El primer ciclo de este aula corresponde a la música española, y esta primera sesión, correspondió al gran compositor Manuel de Falla.

Es de lamentar que el magnífico salón de la Casa Sindical no se viera repleto de público. Aproximadamente, estaba medio lleno, y de entre los asistentes, destacaba por mayoría la representación femenina. Se encontraban en el salón el Vicario General del Obispado, doctor Castor Robledo García, así como el delegado Provincial de Organizaciones del Movimiento, don Gonzalo San Segundo.

Comenzó esta primera sesión con unas palabras de don Luis Fernando Fernández, jefe del Servicio de Educación y Cultura de la citada Delegación Provincial, quien expuso claramente los dos fines que tenía por objeto el aula de Música: primero para que los ya iniciados en este arte puedan disfrutar de su afición, y después—y principalmente—para que los aún no amantes fuesen poco a poco elevando su nivel cultural mediante el conocimiento y afición musicales. Es necesario-añadió-que los ya iniciados pongan su grano de arena para ayudarles a entrar en el mundo de la Música.

A continuación, el reverendo don Antonio Celada Alonso, maestro de capilla de la S. A. I. Catedral y director de la Masa Coral «Tomás Luis de Victoria El Abulense», de Educación y Descanso, hizo uso de la palabra para exponer una necesidad y un ruego: la necesidad que tienen los

(Viene de 1.ª página)

cia jamás sobre los derechos inalienables de nuestra soberanía».

Ya va siendo hora también de que el Gobierno italiano se de cuenta de que al proceso comenzado para juzgar a doce jóvenes delincuentes que secuestraron al vicecónsul honorario español en Milán, se le pretende transformar en un proceso político contra España y su Gobierno: comunistas, socialistas y ciertos democristianos todos juntos. Se ha llegado a transformar la audiencia en mitín, profiriéndose injurias contra nuestro Caudillo. Eso es intolerable en cualquier país civilizado.

Sigue estancada la crisis en torno a Cuba. Se sabe que las discusiones de Mikoyan con Castro no han tenido resultado positivo. Se sospecha también que Mikoyan ha notificado a Moscú la conveniencia de complacer a Castro en su exigencia de que Rusia le apoye en su petición de que sea evacuada la base de Guantánamo. Jruschef parece haber ofrecido a Kennedy retirar los bombarderos rusos de Cuba a cambio de que los Estados Unidos se comprometan a garantizar que no realizarán ni ayudarán la invasión de la isla.

Retirarán los bombarderos de Cuba; pero parece que montan una emisora en Brasil...

jóvenes de Avila de la Música-con mayúscula-; y el ruego de la colaboración por parte de todos a fin de lograr un más amplio éxito.

Luego, entró ya de lleno en el tema que le correspondia desasrollar: Falla y su música sinfónica: «El sombrero de tres picos». Habló de la concepción y realización de esta obra, así como del éxito efimero que alcanzó en su estreno en el Teatro Real de Madrid el año 1907; lo que le hace realizar una versión de la mismas, con la que obtiene algunos después al estrenarla en Londres un apoteósico triunfo. Hay que tener en cuenta que el público londinense es uno de los más críticos de Europa, lo que significa que «El sombrero de tres picos», desde este momento está ya consagrado.

Después de escuchar esta composición de Falla en una magnifica grabación, don Fernando Alcón habló brevemente sobre «Falla y su música de concierto: «Noches en los jardines de España», refiriéndose a la fiente de inspiración del compositor gaditano, considerando que era un auténtico enamorado de España.

Cerró el acto don José San Román, para analizar cada una de las «Siete canciones populares españolas» que a continuación iban a escucharse, y ver los trazos más característicos de la música vocal de Falla.

Podemos decir, como resumen, que esta primera sesión del aula de Música merece la más sincera felicitación por el esfuerzo que realiza a fin de llevar el amor a tan divino arte a cuantos sinceramente lo deseen. La sesión de ayer fue, francamente, magnífica. Es una lástima, volvemos a repetir, que solo estuviese mediado el salón de actos de la Casa Sindical. que se notase la falta de algunos profesionales de la Música, aunque no todos, afortunadamente. Claro que estamos en el comienzo de una serie de audiciones...

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugia de la mujer Preparación de parto sin dolo ex-médico interno de la Maternada

Provincial de Barcelona Consulta: de 11 a 2 y de 4 a ? Caballeros, 19. 2. Teléfono 2001

(C. S. 303)

Arganización Ancional de Biogor

Número premiado el día 14, el 650. Número premiado el día 15, el 187.

En la iglesia de La Santa, bellamente adornada y con profusión de flores y luces, se ha celebrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Celia López Martín, maestra nacional en Palacios de Goda y don José García López, veterinario, funcionario del Servicio de Extensión Agrícola.

La novia, que lucía elegante traje blanco de ceremonia, hizo la entrada en el templo del brazo de su padre y padrino, don Amador López Aldea, secretario del Ayuntamiento de Arévalo, formando a continuación el novio, al igual que el padrino de etiqueta, que daba su brazo a su madre y madrina doña Emilia López de García.

Bendijo la unión el reverendo don Juan Antonio Velasco, párroco de Palacios de Goda, celebrando la misa de velaciones el párroco de El Barraco, reverendo don Manuel Blázquez, que, en momento oportuno pronunció una plática ensalzando las virtudes del matrimonio cris-

Terminado el acto religioso firmaron en el acta del Juzgado como testigos don Mariano Martín, inspector municipal veterinario, don Vidal López Martín, perito industrial y don Emilio Sáez López, maestro nacio-

A medio día la numerosa y selecta concurrencia fue obsequiada con un banquete espléndidamente servido por el restaurante Piquio.

El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, partió en viaje de bodas para recorrer varias capitales españolas.

Testimonio de gratitud y misas gregorianas

Doña Ana-María Rodriguez Salas en la imposibilidad de hacerlo perscnalmente como sería su deseo nos ruega hagamos constar desde estas columnas su agradecimiento a cuantas personas la testimoniaron con motivo del fallecimiento de su difunto esposo don Vicente Hernández Herrero (q. e. p. d.) comunicándoles al mismo tiempo que a patir del próximo domingo día 18 y a las diez de la mañana comenzarán en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol la misas gregorianas aplicadas en sufragio de su alma.

Calificación moral de especiáculos

Cine Lagasca. - «Siempre hace buen tiempo» (3).

Tomás Luis de Victoria. - «La gran llanura» (3).

Gran Cinema. - « Gaudí» (2).

(1), todos (incluso niños). (2), jóvenes. (3), mayores. (3-R), mayores con reparo. (4), gravemente peligrosa.



COSAS QUE PASAN

LA GRAN SUERTE DE DON TOMAS

Bueno, suerte y mucho vista. Porque don Tomás, de apellido Crespo, vecino de Las Berlanas, va a percibir casi un millón de pesetas por sus aciertos en la última jornada quinielística.

Todo empezó a mediados de la semana anterior. Pensar, ver, observar y, al final, guiarse de la corazonada. Porque corazonada ha de ser el dar doses o equix siendo los de casa el Barcelona o el Atlético de Bilbao.

Lo cierto es que don Tomás Crespo acertó. Dio plenamente en la diana. Y no sólo con un boleto sino con dos. Dos quinielas con catorce aciertos que le valdrán, a razón de trescientas ochenta y un mil trescientas pesetas con treinta céntimos, la no despreciable cantidad de setecientas sesenta y dos mil seiscientas pesetas con sesenta céntimos a lo que hay que unir, porque el señor Crespo llegó a más, quince aciertos de doce que le pondrán la cifra a cobrar en setecientas setenta y siete mil cuatrocientas dos, si no nos hemos equivocado al sumar.

Y eso es lo que pasa. Una cosa muy agradable, sobre todo parar el señor Crespo, vecino de Las Berlanas donde tiene un almacén de materiales de construcción, ferretería y muebles. Y que sea enhorabuena, don Tomás...

PP-L.

Boy sueron entregadas las becas y ayudas a estudiantes de la Organización Sindical

Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento

A última hora de esta mañana, en el salón de actos de la Casa Sindical, se ha celebrado el acto de entrega de becas y ayudas que la Organización Sindical proporciona para estudios eclesiásticos, de bachillerato, estudios superiores, bachillerato nocturno y estudios sindicales.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Antonio Vaca de Osma, que presidía, hizo entrega de las treinta y dos becas establecidas por un valor de 133.400 pesetas y tres ayudas concedidas a tres estudiantes por importe de pesetas 9.500, de lo cual se les ha adelantado ahora el cuarenta por ciento.

Con el gobernador civil se hallaba en el estrado presidencial el delegado provincial de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido y el vice-secretario provincial de Obras Sindicales, don Juan Bautista Llamas. El señor Pérez Bellido explicó primeramente la significación del acto, cerrando el acto el gobernador civil, señor Vaca de Osma quien felicitó a los estudiantes distinguidos, exhortándoles a seguir con el mismo aprovechamiento e interés para que así puedan lograr sus legítimas aspiraciones para el futuro.

ENTREGA DE TROFEOS

Terminado el acto de entrega de becas, las autoridades y jerarquías citadas entregaron también los trofeos a los ganadores en los campeo-

Castro amenaza a los aviones americanos de observación

SEDE DE LAS NACIONES UNI-DAS (Nueva York).—Fidel Castro ha advertido que si los aviones norteamericanos prosiguen sus vuelos de reconocimiento sobre Cuba serán derribados, según se anuncia en fuentes dignas de crédito allegadas a las Naciones Unidas.

La advertencia está contenida en la nota entregada al secretario general, U Thant, por el embajador cubano, Carlos Lechuga, añaden en las citadas fuentes.

No se sabe qué otros extremos están contenidos en la nota de Castro, cuyo texto parece que va a ser hecho público en el curso del día de hoy.—EFE. natos de Ajedrez y Calva que la Obra Sindical Educación y Descanso organizó recientemente en nuestra ciudad.

EL HOMENAJE AL SEÑOR ATANASIO

Mañana, sábado, a las ocho de la tarde, en los locales de los Jóvenes de Acción Católica «San Juan Evangelista», se celebrará el proyectado homenaje al señor Atanasio, durante 35 años conserje del Centro. Comenzará con Sabatina, presentación, palabras de un antiguo presidente, entrega de un pergamino y diploma al homenajeado. Finalmente se presentará al nuevo conserje.

Los Estados Unidos vigilarán las obras soviéticas en puertos cubanos

WASHINGTON.—Los Estados Unidos vigilarán estrechamente las construcciones soviéticas de instalaciones portuarias en Cuba, y se afirma adoptarán las medidas que se crea oportunas «si tales instalaciones suponen una nueva amenaza militar», ha sido declarado en el departamento de Estado.

Lincoln White, secretario de Prensa del departamento, dijo que no podía indicar—porque no lo sabía—si los rusos han iniciado ya los tra-

Faverable opinión holandesa a la asociación de España al Mercado Común

LA HAYA.—«La integración económica europea se reforzaría si España se asociara pronto al Mercado Común», según ha informado el órgano central holandés de Relaciones Económicas con los Países Extranjeros.

Aunque no puede todavía considerarse que España reúna todas las condiciones requeridas por el Tratado de Roma, su posible ingreso en la Comunidad Económica Europea será saludado con satisfacción.

Este órgano económico holandés representa a las organizaciones centrales de la industria, agricultura, comercio, banca y transporte.—EFE.

P. López Muñoz

MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 5
Avenida de José Antonio, 22
Teléfono 2537
C. S. 3

bajos para la construcción de instalaciones en un supuesto puerto pesquero en la bahía de La Habana. Pero afirmó: «Como el Gobierno norteamericano desea que las instalaciones no ofrezcan amenaza militar para Norteamérica o el hemisferio, seguiremos con gran interés la construcción de instalaciones y las actividades generales en Cuba».

CONFERENCIA CUBANO-SOVIETI-CA-U-THANT

SEDE DE LAS NACIONES UNI-DAS (Nueva York).—Destacados diplomáticos cubanos y soviéticos han conferenciado con el secretario general de las Naciones Unidas, U Thant, en tanto que el mayor secreto rodea a las propuestas conjuntas, formuladas por cubanos y rusos para dar fin a la crisis cubana.

La visita a los delegados soviético-cubanos ha sido la segunda que estos representantes han hecho conjuntamente a U-Thant durante esta semana. Anteriormente, dentro de esta misma semana, Lechuga y Kuznesof habían hecho «propuestas determinadas» a U-Tant, mas no le dieron permiso para revelárselas a los negociadores norteamericanos.

En algunos medios de las Naciones Unidas se piensa que el secreto en torno a estas propuestas se mantendrá hasta que el primer vicepresidente del Gobierno de la URSS, Anastás Mikoyan, regrese de su misión en Cuba, en la que ya lleva trece días.

CONVERSACIONES PARA ESTA-BLECER UN GOBIERNO CUBANO EN EL EXILIO, EN GUATEMALA

MEJICO.—Se celebran conversaciones de carácter secreto en esta capital en torno al establecimiento de un Gobierno cubano en el exilio en Guatemala, según ha sido revelado en círculos diplomáticos.

Según dichos círculos, las reuniones se celebran entre representantes de grupos cubanos en el exilio y agentes del Gobierno guatemalteco.

Sin embargo, las autoridades mejicanas y guatemaltecas dicen no tener noticia de tales negociaciones.

Han estado circulando rumores sobre la posibilidad del establecimiento del citado Gobierno en el exilio desde mediados de octúbre, y dichos rumores han adquirido mayores visos de certidumbre, desde que el Presidente de Guatemala, Miguel Ydigoras Fuentes, dijo que acogería con agrado un Gobierno cubano en el exilio.—EFE.



Ya está en el mercado el Furgón AUSTIN SAVA de 1,5 Tn. con motor Diesel BMC de 56 CV.



CONCESIONARIO EN AVILA:

GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.

Avenida de José Antonio, 22

Temperaturas extremas de Hvila

(Masta las 14 horas)

Datos del Observatorio de la capital

Máxima: 5,1 a las 13,00 horas Minima: -3,3 a las 0,00

Suscripción para reparar el manto de la Santa

La suscripción iniciada tiene cuentas abiertas en todos los Bancos y Cajas de Ahorro, así come también pueden los donativos entregarse en los establecimientos «La Flor de Castilla», Ferretería Olegario Pérez, Almacenes Vega, La Buena Voluntad, Farmacia Doctor Lapuente e Hijos de Cristóbal Pardo.

NOSOTRAS, LAS MUJERES

Pocos amores resisten a la usura del tiempo

por ANGELES VILLARTA

Creo que no existe nada tan fácil como el amor. Al menos en el diálogo. Para hablar de cualquier tema -el cultivo de las patatas, las marcas de los automóviles o el arreglo de un vestido-se necesita determinada especialización.

En cambio, en lo que se relaciona con el amor la cosa es sencilla. Basta decir: ¡Te quiero! «O preguntar:» ¿Me quieres? Y añadir: «¡ Cuánto nos queremos!»

Lo único que se requiere es que sobre esta conjugación hecha a duo, vibre un poco de falsa o verdadera emoción. No se puede exclamar: «¡ Cuánto nos queremos!» en el mismo tono que se diría: «¡ Me gustan mucho las patatas fritas!»

La emoción surge naturalmente. No es preciso acudir a ningún Conservatorio para que le enseñen a una o a uno a emocionarse. Cambiar una existencia más o menos aceptable por otra bien forrada de cheques bancarios, lógicamente arrancará trémolos en la voz de quien se lo propone a una muchacha que ha deiado hace años de ser muchacha y se encuentra en los antípodas del «fascino». Y no digamos nada de la especie de gorgoritos que saldrán de la garganta de la beneficiada con la declaración que ya, con todas sus tierras y sus dineros estaba dispuesta a ingresar en el gremio de la soltería perpetua.

Lo difícil no es decir sino probar el amor. En este caso los sentimientos se hacen llenos de receptáculos y de peligros. No se puede jugar con el amor. Con el verdadero que es absorvente y exclusivista.

Pero ¿cómo se puede distinguir un amor de oro de ley de otro de cobre dorado?

Las tatarabuelas de nuestras tatarabuelas que en determinadas cuestiones nos dan clases de doctorado conocían la piedra de toque y la utilizaban. Para saber a qué atenerse en cuanto al mayor o menor número de quilates que tenía el amor que les ofrecían sus cortejadores. Y hasta piedra de toque era sencillamente el

Enviaban a sus enamorados a recorrer el mundo a enfrentarse con las dificultades, a dialogar con otras damiselas mientras ellas transcurriendo un tiempo prudencial hacían de hermana Ana asomadas a una ventana para observar si el hombre que les prometiera eterno amor vol-

Con el tiempo transcurrido y los nuevos elementos que los relatos del viejo daban a la conversación los amores caminaban como es debido; es decir, como querían las tatarabuelas de nuestras tatarabuelas.

De vez en cuando, si ya se habían dicho todas las ternezas y ellas se cansaban de contarle cómo su corazón latió cuando lo vió llegar por el fondo del camino; y él de referirle cómo metió su lanza en el pecho del que, necesariamente negaba la hermosura de su dama volvían a despedirse y ella a sollozar puntualmente todas las noches y él a airear los colores de su amada y a lanzar al viento eso que se dió en llamar «endechas de amor». Complicado e idiota pero ¿qué podían hacer si aún no se había inventado ni el cine ni la

televisión ni la radio ni siquiera los juegos de prendas?

El tiempo confirma o destruye el

Lo conveniente sería que se marchitase a la vez en los dos corazones. Lo frecuente y doloroso es que mientras en uno se hace cada día más vivo en su dolorosa pasión el otro pierde ilusiones como cuentas de un collar roto y lo que es peor:

Una mujer enamorada y celosa de un hombre que ha dejado de quererla debe ser algo tan atroz como una

-No me quieres. ¿Dónde has estado? No me quieres.

Y vuelta a repetir.

Aunque tampoco puede decirse que sea leve la terquedad de los hombres enamorados de una mujer que no siente hacia ellos otro sentimiento que uno amistoso.

-Te aseguro que sabría hacerte dichosa. Yo te prometo...

Y la chica se queda pensando que si dieran un premio Nóbel a la inteligencia y no se lo otorgasen a aquel caballero se cometería una de las mayores injusticias de la tierra.

Los casos de aquella muchacha cretense por cuyos amores se declaró una guerra civil son atrozmente desmoralizadores.

-Eso si que es amor-clamaban

Entre la juventud hispanoamericana fracasa el comunismo

Los acuerdos del partide sobre aumento de producción no se cumplen en la URSS

PRAGA.-La juventud hispanoame- Herald. Tribune publicó ayer un arricana no responde a la propaganda de captación que realiza el comunismo. La «Revista Internacional», comu nista, que se edita en esta ciudad, se lamenta de ese desinterés. Por ejemplo, se refiere a Chile, don de «buen número de hijos de afiliados al partido comunista no han ingresado en la organización juvenil». Añade que es necesario elevar a 10.000 el número de miembros de esta organización y censura la teoría de que los hijos de comunistas elijan libremente su trayectoria política.-EFE.

Resistencia a los acuerdos del partido comunista

ESTOCOLMO. - Los acuerdos del Comité Central del partido comunista de la URSS «sobre aumento de producción, ampliación y mejora de calidad de los productos con destino cultural y de corsumo, no se cumplen». según ha informado la sgencia Tass refiriéndose a la conclusión a que ha llegado el Presidium de los Sindicatos soviéticos.

Protestas laborales en la Unión Soviética

NUEVA YORK. - El «New York

los periódicos del mundo enteroahí están las pruebas.

Faltaba la del tiempo.

Y cuando pasó el tiempo no demasiado la muchacha se separó de su

C S. 18 747

No podían soportarse.

tículo en el que se refiere a reciente. informes de la agencia Tass, en los que se habla de protestas laborales en la Unión Soviética. «Los problemas del Kremlim en el extranjero -dice-(Cuba, Berlin, la China comunists) se ven ahora complicados por las dificultades internas. Y estas últimas pueden ser más peligrosas para la Administracion de Krustchev que les anteriores.

Kaleidoscopio

Doble invitación

Un señor tiene dos palcos para la ópera, pero como no puede ira la función telefonea a un matrimonio amigo y le dice:

-Mi mujer ha invitado a comeresta noche a una pareja de latosos. lo que me impide ir a la ópera. ¿Quieren ustedes utilizer mis entradas?

-Muy amable por su parte-le responden-. Pero precisamente los latosos invitados somos nos otros.

Económicamente débil

El gerente del circo se tropieza en la puerta del local con un novillero económicamente débil. El gerente le saluda efusivamente:

-iPasa, hombre, pasal

-¿Más de lo que estoy pasando?

El aduanero devuelve el pasaporte a una estrella de cine.

-Gracias, señora. En la fotografla está usted desconocida. En la realidad, es usted mucho más joven!

-No me sorprende-replicó la actriz-; la fotografía es vieja, de hace tres años.

ALLA PELICULAS

Título, «Siempre tú y yo». Calificación, 3, mayores de 21 años. Censura del Estado, autorizada para mayores. Producción, norteamericana-Arvin, 1961. Distribución, Radio Films. Género, comedia, pantalla normal, technicolor, Director, Gordon Douglas. Intérpretes, Doris Day, Frank Sinatra, Ethel Barrymore. Fecha de estreno, 8-10-62, Pompeya, Madrid. Duración, 103 minutos.

Síntesis.—Película típica americana, que relata el desarrollo de tres historias sentimentales unidas por el hecho de ser hermanas las protagonistas. Celos, desengaños, todo discurre de un modo ligero, dándonos una visión muy «cinematográfica» de la vida familiar norteamericana. La anécdota es intranscendente y, en ocasiones pesa un poco, aunque ya al final del films, el toque a lo dramático, un intento de suicidio pretenda dar consistencia al guión. La interpretación a cargo de excelentes artistas, Doris Day y Frank Sinatra en la pareja protagonista, es acertada; y, con ellos, la labor del director, fácil. Pese al carácter y especialidad de aquellos y el ambiente musical de la película no hay abuso en este sentido. Y todo servido por un expresivo color.

Un intento de suicidio, que queda paliado por el rosado y venturoso



EL PROCESO DE VARESE

La defensa pretendía que testimoniaran ..Pablo Casals, "La Pasionaria" y Gil Robles

de ayer del proceso por el rapto del vicecónsul de España en Milán, la defensa pretendió que intervinieran

El clima del Concilio

(Viene de 3.ª página)

Y ha comenzado por donde debía comenzar: por «el respeto y la senci-Ilez»; por la caridad generosa, no por la soberbia dominadora. Por ello podemos asegurar que hemos dado el gran paso hacia el fin deseado; que los pecadores de la Iglesia «Santa» se van haciendo menos pecado-

El Cardenal Alfrink, arzobispo de Utrecht, ha formulado con una sinceridad poco común, un punto del «examen de conciencia» que se ha de hacer seguramente en el Concilio.

«Por parte de los católicos, se ha reconocido que la cristiandad reformada (los protestantes) han mantenido ciertos valores a los cuales el catolicismo, con el impulso de la contrarreforma, no ha prestado la atención que merecen; los reformadores han reconocido asimismo que la Reforma ha echado por la borda más de lo que estaba justificado, con la pretensión de seguir el Evangelio. Unidad no es uniformidad. La uniformidad de la verdad revelada admite pluralidad en la práctica de esta fe única». Teniendo en cuenta que el cardenal holandés, hablando a protestantes y católicos, había de usar un lenguaje mesurado y poco abstracto; podríamos traducirlo a lo concreto con nombres e ideas, con hechos y discusiones asperísimas, que han envenenado durante siglos las relaciones entre protestantes y católicos. Y si pensamos que con la unidad religiosa se pretendía imponer a veces una unidad política absorvente y esterilizante, se comprende bien hasta qué punto de sinceridad generosa hay que llevar el examen de conciencia.

El Sumo Pontífice, Juan XXIII, cuyo pontificado señalará un hito histórico en los anales de la cristiandad, ha dado el nobilísimo ejemplo. No hace falta recordar ahora gestos y alocuciones que abonan la enérgica resifricencia del cardenal Alfrink. Les decía el Papa a los delegados de las Iglesias separadas: «Durante mis estancias en París, Sofía, Estambul y Atenas; en mis relaciones con las diversas confesiones cristianas, nunca ha habido entre nosotros confusión en los principios ni disputa en el plano de la caridad; no nemos parlamentado, sino hablado; no hemos discutido, sino que nos hemos amado». Su corazón de sacerdote católico desbordaba su emoción pastoral, y no acababa de bendecir a Dios por aquella «querida presencia» de los representantes de las otras confesiones cristianas, en las cuales ya pensaba, con visión profética, al convocar el Concilio. ¿Y cómo no atribuirlo al Espíritu Santo, al ver cómo se iba preparando el «clima espiritual» que había de hacer posible el histórico encuentro? Así, mirando paternalmente a los delegados sentados y emocionados también en torno suyo, hubo de contener su emoción sacerdotal, concluyendo: «Sí, lo repito; bendito sea Dios cada día. Por hoy, pues, bástenos esto». Y no es

VARESE (Italia).—En la sesión Pablo Casals, Dolores Ibarruri «La Pasionaria» y José María Gil Robles. Se opuso el fiscal, que dijo al Tribunal: «Escuchar a estos testigos quiere decir hacer proceso contra el Gobierno español y transformar el debate en proceso político. Esta declaraciones no son necesarias para la buena marcha del proceso, porque los documentos del sumario han aclarado suficientemente las diversas responsabilidades y el móvil del rapto. La citación de testigos ajenos al hecho procesal, que pudiera llevarnos a discusiones y polémicas políticas, podría acarrear la necesidad

Seis muertos y treinta y dos heridos en una explosión en **Buenos Aires**

han resultado muertas y treinta y estación ferroviarie, situada en las dos heridas al producirse una ex. cercanías de la mina de Zapala. plosión en un economato, a conse. saltaron a consecuencia del estacuencia de un cortocircuito, en los llido. yacimientos mineros de Zapala.

Las ventanillas del tren expreso

de examinar si no han obrado impulsados deliberadamente contra un Estado extranjero con objeto de enturbiar las normales relaciones diplo máticas que mantiene Italia con él. En tal caso, la inculpación revestiría un carácter mucho más grave.»

El Tribunal rechazó la petición de que acudieran como testigos Casals, Gil Robles y La Pasionaria.—EFE.

BUENOS AIRES.-Seis personas de Bueno Aires, que estaba en la

El dueño del economato murió a consecuencia de un ataque al corazón.-EFE.

SANTIAGO DE CHILE. - Un muro de trece metros de altura y sesenta y cinco metros de largo se ha derrumbado sobre los bomberos que habían sofocado un incendio de un edificio de esta capital. causaddo la muerte a seis y lesionando a otros treinta y dos. EFE.



GTUALIDA

que las relaciones hispanomarroquies han entrado en una fase de franca cordialidad. Ciertamente no cabía esperar otra cosa: se trata de dos pueblos cuyos tradicionales lazos de amistad y simpatía son bien patentes. Ahora se vuelve a poner así de manifiesto con motivo del viaje a Marruecos del vicepresidente del Gobierno español, capitán general don Agustín Muñoz Grandes, quien a las dos menos cuarto de la tarde de hoy, ha salido, en avión especial con dirección a Casablanca, acompañado de las altas personalidades que constituyen su séquito. Marcha a Rabat especialmente invitado por Su Majestad Hassan II, para asistir a las fiestas del aniversario de la Independencia de Marruecos, habiendo sido despedido en el aeropuerto de Barajas por el jefe del Mando de la Defensa Aérea; jefe de la Región Central y jefes de los tres Ejércitos, y estando previsto que hará escala en Casablanca a las tres y media, para proseguir después viaje hacia Marraquex, donde presenciará un brillante desfile de las fuerzas, con el expresado motivo de las fiestas de la Independencia.

Todos los ambientes marroquíes se preparan para expresar una cordial acogida al vicepresidente del Gobierno español, por el que sienten una especial simpatía. Se ha considerado oportuno, en los medios oficiales de Marruecos, poner de relieve, en esta ocasión, el afectuoso recibimiento dispensado al enviado del Rey Hassan II, el ministro de Asuntos Exteriores, Balafrej, con motivo de su reciente viaje a Madrid. Y ahora, invitado por el señor Balafrej, el capitán general Muñoz Grandes va a ser acogido con los mismos sentimientos de amistad y de cordialidad (según pone de manifiesto la Agencia marroquí de noticias) y que serán tributados a la más alta personalidad española que visita Marruecos después de su independen-

Este es el ambiente que allí se respira y este será el que presida las conversaciones que el representante español va a mantener en Rabat, con las cuales se busca por un lado, eliminar equívocos y, por otro, una mayor colaboración entre ambos países.

EL ANCIANO CANCILLER de

Comunicado final de las conversaciones Kennedy-Adenauer

WASHINGTON, - El Presidente Kennedy y el canciller Adenauer han dado por terminadas sus conversaciones, haciendo público un comunicado de las mismas en el que de-

«Ambos Gobiernos están de completo acuerdo en su valoración de la situación internacional.»

Y agrega: «Las entrevistas han reafirmado la íntima cooperación, basada en la amistad de los dos pueblos, la cual existe entre los dos Gobiernos.»

«Las conversaciones se han llevado con espíritu de amistad y serenidad», dice el comunicado.

También señala que las conversasiones se han referido en particular a los acontecimientos cubanos y sus efectos sobre la situación general, así como a los problemas de especial interés para los dos países.»

NO CABE LA MENOR DUDA de Alemania Occidental, doctor Konrad Adenauer y el Presidente de los Estados Unidos han finalizado va sus conversaciones en Washington. A punto de cumplir ya los 86 años de edad, sigue constituyendo Adenauer una de las más representativas piezas políticas del mundo occidental en la actualidad. De nuevo ha vuelto a cruzar el Atlántico con una delicada e importante misión: tratar con Kennedy de problemas vitales en el orden internacional. En círculos autorizados de la capital norteamericana se revela ahora que, después de sus conversaciones, Adenauer y Kennedy no proyectan adoptar, por ahora, nuevas medidas en torno a Berlín y que están perfectamente de acuerdo en que la política soviética sobre la antigua capital germana va a permanecer a oscuras en tanto la cuestión cubana no tenga una solución definitiva. En efecto, parece ser que todavía no se sabe con exactitud el resultado o el efecto que la crisis cubana ha producido en el bloque comunista. Por otro lado, el acuerdo absoluto de ambos hombres de Estado se extiende a lo que debe hacerse en los diversos aspectos de orden internacional, como asimismo en que la libertad de la capital berlinesa debe ser conservada por todos los medios. Aunque no se descarta la posibilidad de que la U. R. S. S. tratará de «sacarse la espina» de lo de Cuba, con una nueva y fuerte presión en lo que a Berlín se refiere. En fin, al parecer, se trata de dejar que el tiempo decida lo que ha de hacerse.

CHINA COMUNISTA, poniendo de manifiesto, una vez más, su total discrepancia con Rusia, no deja de «azuzar» a esta. Hoy la ha acusado de mostrarse «escasamente fuerte» ante el «imperialismo» de Estados Unidos, refiriéndose a la cuestión de la crisis cubana.

Y, PARA TERMINAR por hoy, algo de orden constructivo, como es la reunión celebrada en Bruselas, esta mañana, entre los dirigentes del Mercado Común Europeo y los delegados británicos, con el fin de tratar de llegar a un acuerdo sobre las

Más control de las nuevas drogas.

Petición de la Comisión Clentífica y Técnica de la OTAN, que comprende a la ''talidomida''

PARIS. - Legisladores de Estados ción sobre los sistemas de control miembros de la Organización del Tratado del Atlántico Norte (OTAN) han hecho un llamamiento para que se refuerce el control que se ejerce sobre nuevas drogas, incluyendo la

Esta recomendación ha sido formulada en una propuesta presentada a la VIII Conferencia anual de parlamentarios de la OTAN por parte de su Comisión Científica y

Sin que se mencione específicamente a la talidomina, la droga funesta culpable del nacimiento de niños deformes y de otros problemas de orden diverso, en la recomendación interesa, con urgencia, que «se intensifique la vigilancia sobre la toxicidad de los nuevos productos farmacéuticos».

La Comisión Científica y Técnica ha declarado que este objetivo puede ser conseguido por los dos siguien

1.º Un intercambio de informa-

Subvención para las vidrieras de la Catedral

El Boletín Oficial del Estado del día 14 del actual publica una orden del director general de Bellas Artes, aprobando un proyecto de obras en la Catedral de Avila, para colocación de vidriera en el gran ventanal situado a los pies de la nave central sobre la puerta añadida a su Norte, por un importe total de 200.000 pe-

tarifas que habrán de ser implantadas en el caso de que Inglaterra ingrese en la citada Comunidad económica. Según los observadores, ello lleva camino ya de ser un hecho. Trabajo está costando.

Antonio RIBAS.

er cada una de las naciones.

2.º Un intercambio de información obtenido de los laboratorios nacionales, públicos y particulares sobre la toxicidad o contraindicaciones de los nuevos productos farmacéuticos. (Efe.)

«El episodio de Lieja es más grave que la crisis de Cuba, el conflicto chimo-indio y la cuestión de Berlin», dice «Osservatore della Domenica».

ROMA.—Una revista de la Ciudad del Vaticano y la Federación Internacional de Hombres Católicos, han hecho sendos ataques contra el veredicto de inculpabilidad dictado en Lieja en el caso de la señora Van de

La revista «Osservatore della Domenica» dice que «el episodio de Lieja, en un sentido absoluto, es más grave que la crisis de Cuba, el conflicto chino-indio e incluso la cuestión de Berlín».

Dice la publicación que siguiendo la línea de razonamiento del caso Van de Put, el hombre puede llegar un día a la conclusión de considerar que «el inalienable don de la vida constituye la más dura carga de toda enfermedad».

Continúa diciendo la revista que el Jurado de Lieja al absolver a los acusados del asesinato de una niña deforme, ha condenado como faltos de compasión a todos los demás padres que prefirieron dejar vivir a sus hijos deformes».

Por su parte, la Federación Internacional de Hombres Católicos ha publicado una declaración en la que se afirma que los niños anormales «tienen derecho a vivir, puesto que la vida se le ha dado Dios, pertenece a Dios y todo atentado contra ella es ilegal».

«Su triste existencia—añade la declaración-reclama una superabundancia de amor por parte de sus padres y una dedicación para continuar viviendo, lo cual exige de ellos un frecuente sacrificio heroico en el que alcanzan la suprema grandeza».

Humenta la propaganda comunista paral Africa negra

PARIS.—Las principales emisoras comunistas han aumentado sus programas destinados a Africa. Radio Moscú inauguró hace poco «una emisión especial para los oyentes de Tanganica» v Radio Pekín ha anunciado un curso de dos lecciones semanales de conversación en chino para los oyentes africanos. Por su parte, Radio Praga hizo distribuir por su departamento en Africa un cuestionario en el que se solicitaban a los oyentes datos precisos sobrehorario y calidad de emisión, interés por los programas, etc.

En una emisión extraordinaria Radio Praga dio los resultados conseguidos por su encuesta. La emisora comunista ha podido comprobar que la mayor parte de los oyentes de sus: emisiones africanas se encontraban en Ghana, seguido de cerca por Nigeria y después, por la Unión Sudafricana. Eran pocos los oventes en Sierra Leona, Tanganica, Etiopía, Liberia y Somalia. Y los programas que más interesan son los que se basan en comentarios comunistas sobre asuntos africanos.—EFE,

